

# 五金辉映

# 抖擞精神再出发

记者

林海  
通讯员

甬体宣  
林军



昨天下午，在甬派演播厅，奥运冠军石智勇与嘉宾互动。



少年儿童欢迎奥运冠军杨倩一行到来。

奥运冠军管晨辰为少年儿童签名留念。



加强政府引导、部门协同、社会参与，形成“体育+”融合发展的新局面。

昨天，宁波奥运全运健儿凯旋总结表彰大会暨全市体育工作会议隆重举行，对推动宁波体育事业高质量发展进行全面部署。市委、市政府举行如此高规格的全市体育工作会议，前所未有；会议传递出推进体育事业发展的决心信心，史无前例。由此，宁波体育揭开新的一页：建设高水平现代化体育强市，成为宁波人民的殷切期盼，成为建设共同富裕先行市的应有之义。

近年来，在市委、市政府的领导下，在省体育局的支持下，全市体育系统将体育事业融入大局、服务大局，戮力同心、锐意进取、克难攻坚、争先创优，取得了历史性成就，体育事业发展水平走在全国、全省前列。

“十三五”以来，全市人均体育场地面积从1.61平方米增加到2.40平方米，经常参加体育锻炼人数比例从35.8%增长到41.2%，全市体育产业总产出从284.64亿元增加到约700亿元，宁波体育健儿共获得20个世界冠军、24个亚洲冠军和172个全国冠军。多项工作全国领先：出台推进体育设施规划建设文件，3项指标全国领先，实现新建小区体育设施全覆盖；体育总局群团改革成为全国首例；东京奥运会成绩居国内城市之首，陕西全运会成绩排名全国城市第四、同类型城市第二；成功入选首批国家体育消费试点城市；多家“国字号”体育协会的总部基地落户宁波。市体育局被省委省政府记集体一等功，市体育总会获评“2017-2020年度全国群众体育先进单位”。此外，在2020东京残奥会上，宁波6名残疾人运动员

取得了1金1银2铜共4枚奖牌的优异成绩。52名宁波运动员在本届全国残运会中参加14个大项的比赛，一举摘得45金20银22铜共87枚奖牌，并创1项世界纪录，破5项全国纪录，宁波运动员金牌数和奖牌数创历史最佳战绩。

优异成绩的取得只代表过去，美好的未来等待着人们去努力创造。接

培养造就更多具有国际竞争力的世界级顶尖运动员和优秀教练员，全力以赴做好杭州亚运会竞赛筹备组织和参赛备战工作，努力交出“参赛出色、办赛出彩”的高分报表；加快构建与宁波城市相匹配的体育产业格局，争创国家体育消费示范城市，做优做强体育服务业，打响宁波体育品牌，努力培育大型体育赛事和具有影响



下来，宁波体育界面临着2022杭州亚运会/亚残运会、2024巴黎奥运会/残奥会等重大任务，全市体育工作者表示，要强化使命担当、展现体育奋发作为、奋力争先创优进位，再创体育新的辉煌。

围绕全面落实全民健身国家战略和助力共同富裕先行市建设，坚持体育为民惠民，努力构建全覆盖、均等化、智能化的全民健身公共服务体系，建设人人运动、人人健康的活力之城，让体育成为人人参与的生活习惯和生活时尚；坚持科学合理布局，提升科技助力水平，加快体教融合发展，

力的职业俱乐部，增强体育产业竞争力、影响力和辐射力，推动体育赋能城市、运动振兴乡村，助力经济高质量发展。

要实现体育事业高质量发展，就要充分挖掘体育的综合社会价值，从国家富强、民族振兴、人民幸福的高度认识体育在现代社会中的重要作用。体育健儿为国争光的爱国情怀、勇争第一的远大志向、顽强拼搏的奋斗精神以及精诚协作的团队文化，作为体育文化的精华所在，是体育事业中最有魅力和吸引力的部分，也是激励全市人民奋发进取的巨大精神动力。奥运冠军在赛场上的精彩表现，激发了宁波百万市民的荣誉感、自豪感、幸福感，奥运冠军身上的体育精神，推动着人们在各自岗位上精益求精、创优争先。

要实现体育事业高质量发展，就要高标准谋划、高标准布局、高水平建设，

上领奖台，最后也实现了目标；在东京，最大的对手就是自己，跟自

## 和心中的偶像见面啦！ 宁波“表情包女孩”妮妮很激动

记者 林海 孔锡成

“今天见到了心中的偶像，3位宁波奥运冠军，心情特别激动！”昨日，宁波“表情包女孩”妮妮在市政行政会议中心的接待室里高兴地说。

今年东京奥运会期间，她受到宁波奥运冠军杨倩、石智勇、汪顺、管晨辰的鼓舞，最终完成了4位奥运冠军的手绘萌图，在网上发布后，赢得一片好评。

听说本月25日宁波将召开奥运表彰大会，妮妮特意通过朋友联系上了甬派和宁波日报记者，希望借表彰大会之机把礼物送给偶像们。通过记者与体育部门多方联络，终于和几位宁波奥运冠军敲定，在表彰大会结束后和妮妮见面。

昨天上午10时30分，妮妮赶到市行政会议中心，此时表彰大会尚未结束。“心情有点小激动！”妮妮告诉记者。和杨倩见面时，她手忙脚乱，错把送给汪顺的粘土手工作品拿了出来。“我在网上关注过你。”杨倩告诉妮妮。“太意外了！”妮妮开心地说，“接下来，我希望自己以奥运冠军为榜样，在面对困难的时候，更加坚强、积极向上。”



妮妮见到了偶像杨倩。（林海 摄）

记者 林海

昨天下午，一场题为“冠军荣耀·城市之光”的专题访谈直播节目在宁波报业传媒大厦的甬派演播厅举行，4位东京奥运会冠军杨倩、石智勇、汪顺、管晨辰，用各自的方式做了分享，介绍他们的奋斗故事，讲述东京奥运夺冠的难忘瞬间。正在北京集训备战游泳世锦赛的汪顺不能亲自来到现场，他特意发来视频，向大家吐露了心声。

首先上台分享的是射击冠军杨倩。自从成为奥运冠军后，网友记住

随后，刚刚完成婚姻大事的举重冠军石智勇与大家进行了交流。“我可能不是一个非常称职的女婿，因为平时总是有事情要忙，所以回家的次数不是很多，虽然家很近，就在奉化溪口。”石智勇坦言。

谈到自己的夺冠历程，石智勇表示：“从事举重训练18年，首先面临的是腰肌劳损的问题。对于腰伤，曾经

## 杨倩石智勇汪顺管晨辰分享冠军荣耀

了杨倩身上两个鲜明的标签，一个是可爱的“比心”动作，还有一个是清华学霸的身份。对此，杨倩表示，和其他专业运动员相比，自己多了一件事——学习。学习和训练，一直以来是自己的生活常态。对于“学霸”的称呼，杨倩则表示受之有愧，“以平常心迎接挑战，时刻用一种积极的思维方式提醒、暗示自己，要保持初心”。

昨天的演播厅现场来了一名杨倩的粉丝——“面人姑娘”小丽，她曾经身患白血病，不过她选择在街头捏面人为生，坚强而有尊严地活着。她给杨倩带来了礼物——一个亲手制作的杨倩“比心”的面人作品。

有3个队医说过，我不能再练举重了，但我还是坚持了下来。其次，是心理关。东京奥运会之前，大家都认为我夺冠的概率很高，几乎一致认为我已经‘预定’金牌，加上奥运会之前意外拉伤，所以当时我的心理压力很大。”

现场嘉宾好奇：“你会不会让自己的孩子将来练举重？”对此，石智勇打趣道：“我的孩子可能不一定有练举重的天赋，毕竟他可能超过他爸。”

正在北京集训的奥运冠军汪顺在视频中表示，自己的3次奥运会之旅，第一次去伦敦是看一看，长长见识；第二次在里约是想博一下，非常想站

己去比较。对于即将参加的阿布拉比世锦赛，汪顺表示自己的目标是卫冕成功，“希望通过这次比赛，能够成为自己新一轮的起点，再向2024年的巴黎奥运会发起冲击。希望大家继续关注我，关注中国游泳”。

小将管晨辰第一次参加奥运会就拿到了金牌，对她来说，最重要的是提高自己的动作难度。“会尽自己最大努力，做出难度更大的动作，提升自己的价值；也希望自己接下来好好训练，在家门口举行的杭州亚运会上有好的表现。”管晨辰表示。

市体育局党组书记、局长张竟在演播现场表示，5枚奥运金牌带来的不

仅是荣誉，更给这座城市带来了积极变化。这是一种激励，更多的是一种精神财富，激励人们奋发进取，激发建设共同富裕先行市的豪情。奥运冠军的背后是国家、城市的实力。相信会有更多的人关注体育、热爱体育、参与体育。榜样的力量是无穷的，只要有梦想、去努力，最终会圆梦。

本版照片除署名外均由唐严拍摄



妮妮创作的奥运冠军手绘萌图